
Előkészítő óra 

 

2024. januárjában A csodálatos Kárpát-Medence vándorkiállítás érkezett az 

iskolánkba. Ezt kihasználva Móczárné Köves Eszter magyar-történelem szakos 

kolléganő rendhagyó történelem órát tartott az osztálynak. Mesélt a külhoni 

magyarság életéről, különösen Erdélyről.  

Ő már több alkalommal volt Erdélyben, több Határtalanul! kirándulást szervezett. 

Elmondta a Trianoni-döntés előzményeit és következményeit, valamint a máig tartó 

hatásait. Célja az volt, hogy tudatosítsuk a gyerekekben a nemzet és a Kárpát-

Medence egységét, a „határtalanságot”. Tudatosította a gyerekekben, hogy a mai 

határainktól több száz kilométerre honfitársaink élnek. 

   

Megbeszéltük a kirándulás részleteit. 

Kémia órán megbeszéltük a kősó bányászatát, az étkezési só előállításának a 

módjait. 

  



7.a osztály HATÁRTALANUL! kirándulása Erdélybe 

2024.05.13.-05.17. 

 

1. nap: Budapest-Királyhágó-Sebesvár-Körösfő-Mezőmadaras 

 

Május 13-án 7:00-kor indultunk az Óbudai Árpád 

Gimnázium elől. Sok órányi utazás után átléptük a határt 

és Erdélyben az első pihenőnk Királyhágónál,  Erdély 

kapujánál volt.   

Fél órányi utazás 

után megálltunk 

Sebesváron, ahol 

könnyű túra után 

Sebesvár (vagy 

Sebesváralja) kőből épült királyi várához mentünk fel, amely a 

leírások alapján az 1241–42-es tatárjárás után, nagy 

valószínűséggel IV. Béla király parancsára emelték a Nagyvárad 

és Kolozsvár közti fontos kereskedelmi és hadi út védelmére. 

 

A kalotaszegi Körösfő volt utunk következő állomása, ahol a 

kirakodóvásárban kalotaszegi hagyományos módon készült kézműves 

portékákat is kínáltak. 

Majd két órányi utazás után megérkeztünk a szállásunkra, 

Mezőmadarasra. Itt szállásadónk finom vacsorával várt bennünket és a 

szobáink elfoglalása és eddigi élményeink megbeszélése után fáradtan 

tértünk nyugovóra. 

 

2. nap: Parajd-Korond-Farkaslaka-Székelyszentkirály 

 

A teljes napot a Sóvidéken töltöttük és a só különleges előfordulási formáival ismerkedtünk meg. 

Ezen a napon rendhagyó kémia és földrajz órát tartottunk "Kincsvadászat a föld alatt és föld felett" 

névvel. Szovátán Európa legnagyobb heliotermikus tava, a különleges sós Medve-tó körül tettünk 

sétát. A tanösvényen lehetőségünk nyílt megvizsgálni a Mogyorós-, Vörös-, illetve Zöld tavakat is.   

 

  
 

Parajdon a sóbányát kerestük fel. 80-100 méter mélységbe ereszkedtünk le egy nagy sótömbbe, ahol 

templom, múzeum, játszótér található. Azt tartják, hogy a parajdi sótömb 100 évig el tudná tartani a 

teljes Európa lakosságát sóval. Az osztály  tagjainak többsége kipróbálta az itt található Kalandparkot.  



 

   
 

Parajd után Korondra utaztunk, ahol 3 székely mester műhelyébe látogattunk el, s betekinthettünk 

a mindennapi munkájukba. 

Az első egy sóvágómester volt, megismerhettük a parajdi só felhasználásának módjait, és 

lehetőségünk volt vásárolni igazi parajdi sóból készült termékeket. 

A második egy fazekasmester, a harmadik egy taplászmester volt. Megtudtuk, hogy a bükkfa 

taplógombáját mennyi mindenre lehet felhasználni. Amellett, hogy az ősember tűzgyújtásra 

használta, még vérzéscsillapítónak, sebkötözőnek is jó. A mester pedig a taplógomba belsejéből 

különféle használati tárgyakat készít: terítőt, kistáskát, szemüvegtörlőt és még kalapot is. 

 

    
 

Ezután Farkaslakára mentünk, ahol Tamási Áron 2 cserfa között lévő, Szervátiusz Jenő által faragott 

gránittömbbel jelzett sírjánál, a legnagyobb székely népi íróra, míg Tamási Áron sírja mellett, a 

Trianon emlékművénél, a trianoni szerződés aláírására emlékeztünk. 

 

                     
 

Majd újra a buszba szállva a szállásunk felé vettük az irányt, ami Székelyszentkirályon volt. 3 éjszakát 

töltöttünk itt, innen indultunk csillagtúrákra. 

  



 

3. nap: Székelyszentkirály-Székelyudvarhely-Szejkefürdő-Mini Erdély Park-Gordon-tető-

Székelyszentkirály 

 

Reggeli után Székelyudvarhelyre látogattunk. A székely főváros szép 

főterén és környékén sétáltunk. Láttuk a Vasszékelyt, Orbán Balázs 

síremlékét, a turulmadaras milleniumi emlékművet  és a Nemzeti 

szoborparkot. Megnéztük a Református Kollégiumot is. Ezután egy kis 

szabadidő keretében átérezhettük, milyen is otthonunktól több száz 

kilométerre úgy érezni magunkat, mintha egy másik Magyarországon 

lennénk. 

 

Szejkefürdőn Orbán Balázs sírjához látogattunk, melyhez székelykapuk során át gyalogoltunk fel a 

hegyoldalba. Orbán Balázs bejárta Székelyföldet. Eljutott minden településre, várromhoz, természeti 

ritkasághoz. Szorgalmasan jegyzetelt, fényképezett. Munkája eredményeként 1868–1873 között hat 

kötetben kiadta fő művét, A Székelyföld leírását, mely azóta is egyedülálló alkotás Székelyföldről 

történelmi, régészeti, természetrajzi s népismereti szempontból. 

 

     
 

A Mini Erdély park Szejkefürdő egyik legújabb csodás 

látványossága, ahol szó szerint bejárhattuk Erdélyt! A 

látogatás egy szép sétát jelentett a szejkefürdői 

hegyoldalban, az Erdély térképét megformázó területen, 

ahol a valós pontokon láthattuk a legfőbb 

nevezetességek élethű reprodukcióit. 

Kisvasúton is be lehetett járni ezt a csodálatos parkot. 

 

Szállásadónk ezután mesés programmal várt bennünket: traktor vontatta kocsikkal mentünk fel a 

Farkaslaka feletti, 958 méter magasan elhelyezkedő Gordon-tetőre, a Jézus szíve kilátóhoz. A szobor 

fejrészébe csigalépcső vezet. A műalkotás 22 méteres magasságával Kelet-Európa legmagasabb 

Krisztus-ábrázolásának számít. Visszafelé megálltunk egy másik kilátónál, gyönyörű tisztáson az 

erdőszélen. 



      
 

Visszaérve a szállásunkra a vacsora után a Boróka Néptáncegyüttes látogatott el hozzánk, s székely 

dallamokra táncoltunk. 

 

   
 

4. nap: Székelyszentkirály-Székelyudvarhely-Székelyvarság-Zetelaka 

 

Reggeli után a székelyudvarhelyi Móra Ferenc Általános Iskolába látogattunk el.  Először Tifán Irén 

igazgatónő mesélt az iskoláról, az osztályaikról és az osztályzásról. Majd mi mutattuk be ppt 

segítségével az iskolánkat, az osztályunkat és az éves programjainkat. 

Ezután a 7.b osztály fiai egy barátságos focimeccsre hívták ki az osztályunk fiútanulóit.  

 

     
 

Az iskolalátogatás után Székelyvarságra utaztunk. Túránk kiindulópontján megnéztünk egy kicsi 

vízimalmot, és a benne rejlő múzeumot. Innen körülbelül 5 km-es, kényelmes tempójú séta után 

elértünk a csodálatos Csorgókő vízeséshez és a Jézus kútjához. 2 km gyaloglás után megérkeztünk a 

Parlamenthez, a kultikus varsági kocsmához. Szerencsére itt már lángossal vártunk bennünket, s 

miután megettük és kipihentük az út fáradalmait, megismerkedhettünk egy hagyományos 

eszközökkel dolgozó zsindelykészítő munkájával. Ezután elsétáltunk egy kilátóhoz, amelynek a 

tetején gyönyörű kép tárult elénk. Majd a busz felé vettük az irányt. Ezen a napon 13-14 km-t 

gyalogoltunk, s kellőképpen el is fáradtunk. 



 

 

 

 

A hazafelé vezető úton megálltunk Zetelakánál, ahol megnéztük a víztározót. 

 

   
 

5. nap: Székelyszentkirály-Fehéregyháza-Segesvár-Budapest 

 

A korai reggeli után bepakoltunk a  buszba, majd Fehéregyházára utaztunk, ahol  koszorút helyeztünk 

el az Ispánkútnál, a költő feltételezett elestének helyszínén. 

 

     
 

Ezután utolsó helyszínünk következett: Segesvár. Megnéztük Segesvár várfalakkal és bástyákkal 

körülölelt történelmi központját, amely 1999 óta világörökségi oltalom alatt áll. Az óratornyot sem 

hagytuk ki, amely a város jelképe és egyik legismertebb műemlék. A város központjában napjainkig 

fennmaradtak a középkori szász építészet műemlékei. Megtekintettükük Petőfi Sándor szobrát a 

Szent József római katolikus templom és a Csizmadia bástyák közötti kis parkban. 

 



      

     
 

Nagyon sok szép helyen jártunk ebben a pár napban. 

Jó volt megismerkedni a székely emberekkel, megismerni az életüket, munkájukat. 

Reméljük, egyszer még visszamehetünk! 

 

Izsáné Deák Mária 


